

坚守“统一性”，铸牢中华民族共同体意识

——深刻把握中华文明的突出特性④

一部中国史，就是一部各民族交融汇聚成多元一体中华民族的历史，就是各民族共同缔造、发展、巩固统一的伟大祖国的历史

加强中华民族大团结，长远和根本的是增强文化认同，建设各民族共有精神家园，积极培养中华民族共同体意识

“晋归义羌王”和“晋归义羌侯”金印，隋代胡人吃饼骑骆驼，宋大理国银套金镶珠金翅鸟，元代八思巴文虎符圆牌……在故宫博物院“何以中国”特展上，一系列国宝级文物璀璨夺目，反映了各民族共同书写中国历史、创造中华文明的历程，展现了中华文明“多元一体、兼容并蓄、绵延不断”的总体特征，让观众在与历史的对话中，深切感受华夏大地“何以中国”、中华民族何以伟大、中华文明何以不朽，产生了令人难以忘记的效果。

文化认同是最深层次的认同，是民族团结之根、民族和睦之魂。在文化传承发展座谈会上，习近平总书记深刻指出：“中华文明具有突出的统一性，从根本上决定了中华民族各民族文化交融为一体、即使遭遇重大挫折也牢固凝聚，决定了国上不可分、国家不可乱、民族不可散、文明不可断的共同信念，决定了国家统一永远是中华民族的核心利益，决定了一个坚

强统一的国家是各族人民的命运所系。”从历史到现在，中华民族各民族文化深深植根于中华文明绵延不绝的深厚底蕴、灿烂辉煌的文化沃土，在交流交往交融中构筑起中华民族共有精神家园，使各民族人心归聚、精神相依，形成了人心凝聚、团结奋进的强大精神纽带。

一部中国史，就是一部各民族交融汇聚成多元一体中华民族的历史，就是各民族共同缔造、发展、巩固统一的伟大祖国的历史。描绘在布达拉宫白宫门庭内的壁画，表现了文成公主进藏的盛况，展示了汉藏民族交流交往交融的历史性一幕；出土于新疆和田地区的“五星出东方利中国”汉代织锦护臂，印证中原王朝和西域地区的联络交往；红军长征途中的“彝海结盟”，留下民族团结的佳话……在漫长的历史长河中，具有伟大团结精神的中国人民始终团结一心、同舟共济，建立了统一的多民族国家，发展了56个民族多元一体、交织交融的融洽民族关系，形成了守望相助的中华民族大家庭，共同开发了祖国的锦绣河山，广袤疆域，共同创造了悠久的中国历史、灿烂的中华文化。正是在你来我往、交流交融中，各民族人民的前途命运聚在了一起，文化基因汇到了一起，为文明的延续、国家的统一注入源源不断的力量。

各民族共同团结进步、共同繁荣发展是中华民族的生命所在、力量所

在、希望所在。修订制定法律法规，制定政策规划，实施重大文化工程，举办重大文化活动，积极搭建各具特色的节庆民俗、展览展示、文化旅游等平台……党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以铸牢中华民族共同体意识为主线，推动民族团结进步事业取得了新的历史性成就，各族人民对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同达到了前所未有的高度。今天，多元一体的中华民族大家庭，同心同德、同心同向的中国特色社会主义认同达到了前所未有的高度。今天，多元一体的中华民族大家庭，同心同德、同心同向的中国特色社会主义认同达到了前所未有的高度。今天，多元一体的中华民族大家庭，同心同德、同心同向的中国特色社会主义认同达到了前所未有的高度。

团结就是力量，团结才能前进。习近平总书记强调：“加强中华民族大团结，长远和根本的是增强文化认同，建设各民族共有精神家园，积极培养中华民族共同体意识。”各民族文化交相辉映，中华文化历久弥新，这是今天我们强大文化自信的根源。前进道路上，我们要正确把握中华文化和各民族文化的关系。各民族优秀传统文化都是中华文化的组成部分，中华文化是主干，各民族文化是枝叶，根深干壮才能枝繁叶茂，要推

动各民族文化的传承保护和创新发展，树立和突出各民族共享的中华文化符号和中华民族形象，增强各族群众对中华文化的认同。前进道路上，我们要正确把握物质和精神的关系，要赋予所有改革发展以彰显中华民族共同体意识的意义，以维护统一、反对分裂的意义，以改善民生、凝聚人心的意义，让中华民族共同体牢不可破。坚持共同团结奋斗、共同繁荣发展，促进各民族像石榴籽一样紧紧拥抱在一起，才能共创中华民族的美好未来，共享民族复兴的伟大荣光。

2021年7月，习近平总书记在西藏考察时，步行察看八廓街风貌，感慨地说：“千年八廓街，是我们各民族建起来的八廓街。各民族文化在这里交流交往交融，我们中华民族的大家庭在这里其乐融融。”这里承载着各民族文化交流交往交融的深厚历史，也昭示着“我们是一个中华民族共同体，要同舟共济迈向第二个百年奋斗目标”。在强国建设、民族复兴新征程上，深刻把握中华文明具有的突出的统一性，不断增强中华民族的归属感、认同感、尊严感、荣誉感，我们定能推动中华民族走向包容性更强、凝聚力更大的命运共同体，铸就中华文化新辉煌。



人民观点

妻子失联丈夫起诉离婚 子女抚养费如何解决

战海峰

2009年11月生育李某丙。

婚后的徐某勤俭持家，吃苦耐劳，李某也将赚来的钱都交给徐某养家，双方各负其责，本应是一个和谐美满的家庭，但因夫妻聚少离多，此后双方经常为家庭琐事发生争吵，导致夫妻感情逐渐出现裂痕。2017年10月22日，徐某离家出走。多年来，李某到云南、贵州等地多方寻找，仍然无法找到徐某的踪迹，徐某甚至连长女李某甲的婚礼也未参加，也不支付孩子的学费和生活费。无奈之下，李某诉至法院，请求判决双方离婚，并由徐某承担李某乙和李某丙每月各400元的抚养费，共同财产归李某所有。

法院认为，徐某从2017年离家至今未归，且之后拒绝与李某联系和共同生活，夫妻感情确已破裂且无和好可能，应准予离婚。夫妻关系存续期间，徐某未履行对子女的抚养费义务，亦未对子女生活进行关心，而李某愿意抚养李某乙、李某丙，在庭审中二人亦明确表示愿意继续跟随李某生活，故李某乙、李某丙由李某抚养为宜，李某请求徐某每月支付李某乙、李某丙抚养费各400元的诉求符合当地的基本生活水平和法律规定，应予支持。家庭存款53200元及利息系李某和徐某的夫妻共同财产，应由二人平等享有，即每人各分得26600元及对应利息。鉴于徐某离家出走，怠于

履行子女抚养义务，为保障未成年子女的合法权益，徐某分得的存款及利息应优先用于支付子女的抚养费，即李某乙年满十八周岁时，徐某应承担每月400元的抚养费共计4800元，剩余款项21800元用于支付李某丙的抚养费用于2026年11月、2026年12月起按每月400元支付至李某丙年满十八周岁时止。

据此，法院判决李某与徐某准予离婚，婚生女李某乙、李某丙由李某抚养，徐某应分得的存款及利息优先用于支付子女抚养费，直至子女年满十八周岁时止。宣判后，双方当事人均未上诉，现判决已生效。

(来源：法治日报)

以学正风，弘扬清廉之风

(上接第一版A)就要按照“三不腐”要求健全相关制度、严格执纪，建好护城。当前，反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固，但也要清醒看到，反腐败斗争形势依然严峻复杂，遏制增量、清除存量任务依然艰巨，我们对腐败的顽固性和危害性绝不能低估，反腐败必须

常抓不懈，拒腐防变必须警钟长鸣。扎实开展主题教育，把反腐败斗争进行到底，关键是要一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，坚持三者同时发力、同向发力、综合发力。要扎紧防治腐败的制度笼子，增强制度刚性，防止“破窗效应”，让党员、干部因敬畏而“不敢”，因制度

而“不能”、因觉悟而“不想”，把不敢腐的强大震慑效能、不能腐的刚性制度约束、不想腐的思想教育优势融为一体，形成更多的制度性成果和更大的治理成效。

一心为公自会宠辱不惊，两袖清风方能正气凛然。以此次主题教育为契机，善于运用习近平新时

代中国特色社会主义思想深入推进全面从严治党，着力从思想根源和制度机制上解决问题，永葆共产党人清正廉洁的政治本色，我们这个百年大党就一定始终充满蓬勃生机和旺盛活力，始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

补修水库水渠为农田“解渴”

(上接第一版B)为灌区持续发展创造了条件，达到了有计划用水、调水、节水，农业增产和农民增收的目的。”

来到村民达娃家里，仓库里的粮食堆积如山，“往年，因为没有水渠，灌溉起来既浪费水源又浪费时间。”达娃告诉记者：“现在水渠修好了，田里灌水只需要10天左右，现在，粮食产量也比以前大大增加了，多余的粮食也能卖出去挣不少钱。”

亚如村新修的水渠不但提高了渠道输水速度，而且水渠水位也有所提升，农田灌溉条件得到显著改善，得到了当地村民的一致好评。

程是以灌溉为主的IV等小型水库工程。该工程总投资4900万元，主要建设内容为引水枢纽、引水渠道和旁侧是水库一座，设计灌溉面积28570亩。灌面。来到水库修建地，现场机械轰鸣作响，工人们头顶烈日正在对水库进行补修。

翁果塘水库工程项目管理部现场监理宋振国说：“目前，翁果塘水库取水口已完成了70%，交通桥完成80%，大坝填筑工作已经全面开始，在施工过程中，我们要做到保证安全、进度和质量，确保水库尽快投入使用。”

加强水利基础设施建设，提升农田灌溉水平。打隆镇打隆灌区续建配套与节水改造工程总投资2180万元，新建简易取水口2座；渠道171条，共计配套渠系建筑物861座，总灌溉面积0.69万亩。

项目的实施，打通了农田灌溉末级渠系，实现了农田引水、调水，打通了打隆镇周边村农田灌溉“最后一公里”。

“目前林西社区水渠全部建成，也开发了一部分的农田。现有2500亩的耕地和3000亩的草场，灌溉起来变得特别方便，感谢党和政府的惠民政策，让农田灌溉的问题得到了有效解决。”打隆镇林西社区主任次仁

理吴涛说：“苏格灌区干渠总长有5200多米，现在干渠已经完工，目前支渠也完成了45%，总体的进度达到了75%。”

水利是农业的命脉，也是我们实现农牧业高质量走在前列的有效支撑。浪卡子县多却乡东西干渠、打隆灌区等一批灌区解决老百姓水忧、水患、水盼的农田灌溉问题。截至目前，累计完成水渠、水塘、水池等各类农田水利项目561个，新增和改善灌溉面积12.2万亩，全市农业水利灌溉工程实现了五年迈大步的目标，为粮食增产、乡村振兴、产业立市提供了坚实的水利支撑。

“市水利局历届党组班子高度重视农田水利基础设施建设，全面推进小型农田水利设施达标提质、灌区续建配套与节水改造、田间工程建设和草场灌溉等工程，进一步畅通了全市农田水利毛细血管，确保了沟相通、渠相连、旱能浇、涝能排，为农牧业生产抵御自然灾害打下了坚实的基础。下一步，我们将进一步改进作风狠抓落实，持续完善农田灌溉体系，为建设和美乡村、推动山南农牧业现代化提供精准灌溉的农田水利支撑。”市水利局党组书记、局长扎让说。

公告

广大市民：

感谢你们对市政府工作的关心和支持。2023年6月12日至18日共受理群众来电反映事项61件，其中咨询类41件、求助类20件，已办结60件、正在办理1件，回复率达100%。现将具体办理情况公告如下：

一、咨询类：一是关于咨询23个部门(分别为乃东区人民政府办公室，乃东区巴乡人民政府办公室，贡嘎县、扎囊县(2次)人民政府办公室，贡嘎县人民法院，自然资源局，桑日县信访局，浪卡子县医保局，隆子县自然资源局，边境管理大队，市委组织部，市教育局、人社局(2次)、自然资源局、农业农村局、医保局(2次)、林草局、乡村振兴局、编译局、邮政管理局(2次)、边境管理支队、交警支队、国网山南供电公司)电话号码事宜，已办结。二是关于咨询泽当城区餐饮工作人员健康体检定点医院事宜，已办结。三是关于咨询桑日县至加查县路段是否存在阶段性交通管制事宜(2次)，已办结。四是关于咨询2015年荣获自治区教育厅颁发的“三好学生”荣誉称号是否属于省部级奖励事宜，已办结。五是关于咨询浪卡子县40冰川是否对外开放事宜，已办结。六是关于咨询办理边境通行证事宜(6次)，已办结。七是关于咨询错那县边境补贴发放条件事宜，已办结。八是关于咨询办理不动产登记流程事宜，已办结。九是关于咨询市政务服务中心地址事宜，已办结。

二、求助类：一是关于反映来电人6月12日带孩子前往某县人民医院接种百日破疫苗，医护人员告知次日再来接种，且态度较差事宜，已办结。二是关于反映贡嘎机场至泽当城区无客运班车，影响群众出行事宜，已办结。三是关于某小区业主多次向该小区物业公司反映午休时间存在装修噪音扰民现象，物业公司一直未制止该行为事宜，已办结。四是关于市直2018-2019公租房B地块某住户反映水压较低事宜，已办结。五是关于反映来电人在某县医保局办理生育保险报销业务时，工作人员不予办理事宜，已办结。六是关于来电人反映近期某部队院内射击声音较大，存在噪音扰民事宜，已办结。七是关于隆

子县隆子镇新村1组、扎囊县桑耶镇客运站周边近期频繁停水事宜，已办结。八是关于山南市火车站北侧某自建房产主反映，其房屋太阳能水管被项目破坏，该房屋墙体被水渗透事宜，已办结。九是关于反映来电人预约某医院四维彩超同时缴纳检查费，医护人员告知来电人7月21日再来检查，来电人表示后续将不在该医院做检查，要求医院退费事宜，已办结。十是关于反映来电人曾在山南某部队服役三年期间个人社保未缴纳事宜，已办结。十一是关于我市某社区居民反映，6月15日，其持社区相关证明在某单位办理户产分户业务时，工作人员在资格审批表上不予盖章事宜，已办结。十二是关于泽当城区某居民反映，其房屋水管被泽当城区给排水管道项目破坏事宜，已办结。十三是关于反映泽当城区某小区附近区域土路面积水，影响群众出行事宜，已办结。十四是关于来电人反映某县某中国移动运营商信号不稳定，拨打手机不通事宜，已办结。十五是关于来电人反映泽当城区贡布路某处下水管道堵塞事宜，已办结。十六是关于反映泽当城区某便民警务站附近道路、贡嘎机场至贡嘎县城道路坑洼洼注事宜(2次)，已办结。十七是关于反映泽当城区“藏迪欧吧”酒吧存在夜间噪音扰民事宜，经对接市生态环境局、文化局、公安局，目前正在积极协调处理，办力将持续跟踪督办。十八是关于反映来电人2018年5月11日报考我市某驾校，领证截止日期为2023年5月11日(因疫情原因领证截止日期延期至2023年11月11日)，6月14日其个人档案转入拉萨市，6月16日在拉萨市预约科目二考试时，“交管12123”APP显示其科目一未通过，后来来电人联系山南市车管所补录其科目一通过信息时，系统自动变更领证截止日期为2023年5月11日，导致来电人无法参加后续考试事宜，已办结。

真诚感谢您的来电，我们将认真践行以人民为中心的发展思想，进一步改进工作作风，提高办事效率，为山南改革发展稳定事业和全市人民服务。

特此公告

山南市“12345”政务服务便民热线办
2023年6月21日

山南市住房和城乡建设局关于发放商品房(住宅)购房补贴资金的公告

为充分发挥住房消费对经济增长的拉动作用，进一步提振住房消费信心，挖掘住房消费潜力，促进住房消费市场健康发展，根据西藏自治区人民政府印发《西藏自治区进一步落实城市主体责任促进房地产市场良性循环和平稳健康发展若干政策》及相关文件的要求，进一步促进住房消费市场健康发展，现将我市发放商品房购房补贴的相关公告如下：

一、购贴时间安排和政策标准

自2023年3月30日起(与西藏自治区出台促进房地产市场良性循环和平稳健康发展相关政策同一日)，不受产籍限制，凡在山南市范围内购买新建商品房的(由产人清正廉洁的政治本色，我们通过这个百年大党就一定始终充满蓬勃生机和旺盛活力，始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

自2023年3月30日起(与西藏自治区出台促进房地产市场良性循环和平稳健康发展相关政策同一日)，不受产籍限制，凡在山南市范围内购买新建商品房的(由产人清正廉洁的政治本色，我们通过这个百年大党就一定始终充满蓬勃生机和旺盛活力，始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

兑现。待公示无异议或异议处置完毕后，兑现购房补贴，购房补贴通过申请人预留银行卡号直接到账。购房补贴将按照申请受理的先后顺序发放(申请受理的先后顺序，以申请受理的时间和顺序号为准)，直至补贴资金发放完毕为止。

三、补贴规则

(一)住房消费补贴是购房人在享受房地产开发企业相关优惠后，以最终网签或备案合同价作为依据，政府专项购房者的进一步补贴。补贴资金按申请受理先后顺序发放，直至补贴资金2375万元(先先行垫付柒拾伍万整)发放完毕为止。(二)回迁安置房、自建房、独栋别墅、经济适用房等不适用购房补贴政策。凡住宅之外的房地项目不列入补贴范围。(三)购房消费补贴直接补贴购房者，房地产开发企业不得以任何方式变相享受补贴。(四)购房时间以各县(区)住房和城乡建设局(房产局)商品房买卖合同网签或备案时间为准。(五)购房补贴发放到购房者个人后，严禁通过变更、撤销网签或备案合同套取购房补贴。享受购房补贴后所购买房屋不得与房地产开发企业解除、不得撤销备案。确因特殊原因需要解除合同的，在购房人退回补贴后方可解除。本方案所称网签或备案时间为商品房买卖合同网签或备案时间。(六)房地产开发企业存在配合购房者变更、撤销合同、撤销合同备案骗取购房补贴行为的，要依法追回购房补贴，暂停企业网签权限，公开通报，并作为不良信用信息计入该企业信用档案。对相关责任人按规追究。(七)严肃补贴纪律，禁止利用发放购房补贴搞利益输送、暗箱操作，禁止套取政府补贴资金。对于违法违规违纪、造成不良影响和国有资产流失的，由相关部门按照有关规定追究责任，构成犯罪的，依法追究刑事责任。

四、受理时间及地点

申报时限：自本公告发布之日起开始受理，直至补贴资金发放完毕即止。申报地点：各县(区)住房和城乡建设局。受理时间：工作日：上午9:30至13:00，下午15:30至18:30。咨询电话：山南市住建局：0893-7827456。

